

HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Administración: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Dirección: Antonio Morata Rico

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.836

VIERNES 19 FEBRERO 1915

Redacción:
Baileñ, 10, segundo

Suscripción
pago adelantado

CERVEJERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licóres, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benalida.

De actualidad

La nueva orientación

Debido a la amabilidad de un amigo, llega a mis manos *«El Reformista»* de Granada, periódico que, respondiendo exactamente al sugestivo nombre que lleva, es órgano del partido reformista en aquella provincia; y de un brillante artículo doctrinal que inserta en sitio preferente, bajo el título «Concretando extremos», copio los siguientes párrafos:

«El partido reformista no tiene ansias de poder. Gobernará sin duda, pero cuando llegue el momento oportuno, cuando pueda realizar su programa. El reformismo no está integrado por ambiciosos, sino por patriotas que ponen los intereses de la patria muy por encima de sus propias personales conveniencias. Gobernará, sí; pero gobernará cuando haya llegado la hora de hacerlo; cuando su acción gubernativa pueda tener todos los beneficios resultados, pueda producir todos los óptimos frutos para la democracia y para la patria que forman el ideal que rido, la aspiración suprema del reformismo español.

En nosotros no hay impaciencias, no hay ansias desatentadas; la carencia de unas y otras es condición de vida para nuestro partido como tal partido nuevo, de carácter propio, distinto de los demás.

El partido reformista no se fusionará jamás con ningún otro partido. Tomen de ello buena nota cuantos crean lo contrario.

Ya lo decíamos en estas mismas columnas en el número 19, correspondiente al 10 de Agosto de 1913, en un artículo titulado «Nosotros somos nosotros», que mereció la aprobación absoluta, terminante y sin reservas de don Melquiades Alvarez, en carta que dirigí a nuestro jefe provincial.

«El partido reformista no es en realidad la obra exclusiva de un hombre; es más bien la cristalización en una forma tangible, de una aspiración, de un anhelo, más aún, de una imperiosa, ineludible necesidad nacional. Es el esfuerzo instintivo, la reacción enérgica de un pueblo que se ve prostrado y no quiere morir.

Melquiades Alvarez ha recogido ese anhelo, ha aprovechado ese esfuerzo, ha encauzado esa reacción saludable, condesándolo todo en una idea, en una orientación y en un programa. Y ha nacido el partido reformista.

Concreción, compendio, síntesis de las ansias y aspiraciones nacionales, el

partido es de la patria y para la patria; del pueblo y para el pueblo.

Su misión es emancipar, redimir y engrandecer a España; por eso en su programa incluyó todas las necesidades, todos los problemas que precisan satisfacción y resolución inmediatas y prescindió de distinciones de la esfera de la teoría para atender sólo las exigencias imperiosas de la realidad.

No va a satisfacer ambiciones y concupiscencias miserables; no va a seguir los viejos derroteros de nuestra política inecuada y estéril. Va, por el contrario, a sanear el ambiente que esa política caduca inaccionara con sus poudredumbres asquerosas; a llevar luz viva y clarísima donde hasta aquí reinó la obscuridad tenebrosa de lo inconfesable, y a elevar la democracia y la justicia sobre las ruinas de un pasado de tiranías y corruptelas.

Por eso el partido reformista ni tiene ni puede tener relaciones ni concomitancias con ninguno de los partidos turnantes. Por el contrario, tiene personalidad propia, distinta, en absoluto independiente e inconfundible con la de los demás partidos. De otro modo no podrían jamás llevar a cabo su obra. Causas ajenas no pueden producir efectos diferentes.

Contundirse con ellos, aproximarse a ellos siquiera, equivaldría a renunciar a sus propósitos. Su misión redentora exige como primera condición una independencia completa. El día que la perdiera, el partido reformista habría dejado de existir.

Son atrayentes en extremo los anteriores párrafos. Ellos solos implican la parte principal de un programa nuevo, realizable y valiente.

Sin desconocer que España está harta de programas y de promesas, el programa reformista infunde una halagüeña esperanza. Parece como el amanecer de una nueva aurora; el amanecer de un día espléndido después de una noche larga y tempestuosa.

Podrá descomponerse ese día, podrá defraudar las esperanzas de los que aún creen que nuestra nación es susceptible de resurgimiento por medio de una política nueva, acertada y altamente patriótica; pero como es necesario confiar en algo para no entregarse de lleno al pesimismo que envaya y destruye, forzoso es dar crédito a estos francos paradigmas del reformismo, que parecen ser la expresión y representación genuina de lo más sano que en España nos queda.

TINGUARO

Gobiernos de buen sentido

Los ingleses, ó, si se quiere mejor, sus gobernantes, han recibido de la Naturaleza un don que excede en valor a todos los restantes; el del buen sentido.

Lo han demostrado en la manera de interpretar el principio democrático de la igualdad ante la ley y el respeto al derecho del ciudadano, en virtud de lo cual han dado al mundo el único ejemplo perfecto del régimen constitucional y representativo.

Las mismas dotes que para interpretar ese principio en las cuestiones políticas, han brillado en la manera de entender y resolver la cuestión obrera, ó sea el problema social.

Ya se ha observado, repetidas veces, en los diversos y periódicos Congresos celebrados en diferentes ciudades de Europa, que los representantes ingleses constituyeron una minoría disidente ó discrepante siempre que se ha tratado del principio capitalista en su esencia; dichos representantes no participaban de los radicalismos de los de las otras naciones, con respecto a la aplicación de teorías que casi se reducen al procedimiento vulgar, é imposible en la práctica, de despojar a los ricos de los bienes para repartirlos entre los que nada tienen, ó poseen menos que aquellos.

Este sistema, primitivo é irrealizable, no ha convencido jamás al proletariado inglés, más frío y práctico en el cálculo de sus conveniencias que la clase proletaria meridional, ni es el que ha prohibido el insigne estadista que hoy rige los destinos, en cuestiones sociales y económicas, de Inglaterra.

El pensamiento de Lloyd George se reduce a unas cuantas ideas y líneas de conducta que mañana cualquier Estado podrá poner en práctica sin conmover los cimientos de la sociedad ni alterar sensiblemente ninguna de sus bases fundamentales.

Sabido es que los gobiernos de todos los países y en todos los tiempos, se han creído y se creen con derecho a la tributación monetaria, que perciben a pretexto de llenar y cumplir los diferentes fines sociales, particularmente la defensa nacional. En nuestros días, mas que nunca, el presupuesto para sostener grandes ejércitos y escuadras supe- ra casi al resto de todos los gastos en los demás servicios de la nación; y aún esos gastos, si bien se mira, tienden mas a satisfacer exigencias del régimen y compromisos ponticos de las oligarquías imperantes que necesidades y aspiraciones sentidas por el país.

Ahora bien, esto es lo que se habría de cambiar dentro de ese régimen que parecen anunciar los acontecimientos y que se pronostican como resultado de la guerra sin ejemplo que devastó las mas grandes naciones. El resultado de la triste experiencia actual, habrá de enseñar a los pueblos que no es con potentes ejércitos y armadas como lograrán el bienestar los países y los ciudadanos, sino haciendo obra útil, humanitaria, a la cual pueden contribuir, principal y encareciendo, los gobiernos, con solo atender a la buena y racional distribución del presupuesto, en la forma que se hace en Inglaterra, que sin necesidad de negar en sus doctrinas socialistas al reparto de bienes ni al despojo de los ricos, hace, por medio de un sistema de tributación, sabio y justo, que éstos contribuyan, no sólo al sosteni-

miento de los servicios del Estado y a las necesidades fastuosas de la defensa nacional, sino a no dejar en el desvalimiento a las clases obreras, cuando llega para los individuos la edad de la incapacidad para el trabajo.

Con el estudio de la obra social y económica de Lloyd George, se ve claramente que para la buena gobernación de un pueblo, para el buen régimen de un Estado, lo principal es que haya gobernantes de buen sentido, y, sobre todo, del buen sentido práctico, verdaderamente democrático y justiciero, que poseen los ingleses.

Entre militares y paisanos.

Año 1914.—Presidente: San Cristobal. Aquí, se acabaron las g'ngas, hay que copar.

Año 1915.—Presidente: El sobriño de un cura. Aquí, no se desbanca, se dan conciertos.

Todos los socios idóneos.

¡Vival! ¡Vival! ¡Vival!...

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS

Mayor, 36, principal

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

El solo nombre de Margarita Xirgú tuvo la virtualidad de sacudir la apatía modorra de nuestro público y sacarlo de su retraimiento.

Había en Alicante verdadera expectación por conocer a la actriz catalana que de tan gloriosa fama viene precedida, y sancionar con su aplauso ferviente los muchos y entusiastas que cosechó en su todavía breve carrera de actriz castellana. Así, pues, el teatro ofrecía un aspecto de lumbrador y brillante, estando las localidades de preferencia totalmente ocupadas por un público selecto y aristocrático.

El programa de la función estaba constituido por dos obras: «El patio azul» y «Elektra»; ambas estreno en Alicante, de muy distinta factura psicológica, como si la insigne actriz se propusiese demostrarnos la maravillosa flexibilidad de su talento.

«El patio azul», de Santiago Rusiñol, basado en un cuento del gran artista catalán, y admirablemente traducido por Martínez Sierra, es un bello poema delicadamente sentimental, en que con trazos sobrios pero luminosamente matizados, se desarrolla el idilio dramático, la honda desolación de unos amores tiernamente apasionados a los que la muerte, que desde las primeras escenas flota en el ambiente, ha de poner totalmente un tragico epilogo de renunciaci6n.

El público escuchó hondamente conmovido la obra.

Margarita Xirgú supo encarnar su papel de «Kosa Maria» con toda la tierra ingenuidad, con toda la dolorosa expresi6n que el caracter requiere, tan admirablemente precisa en los decaimientos de desesperanza como en las exaltaciones de ilusi6n.

La escena de la muerte fué interpretada por la eminente actriz con un realismo tan emocionantemente preciso, que sacudió dolorosamente los nervios de los espectadores. Fué estrepitosamente ovacionada.

Ricardo Puga comunicó a la figura de «Jacinto», el enamorado y generoso pintor, todo el calor y apasionamiento precisos, acertando de lleno en su cometido, siendo justamente aplaudido.

Coadyuvaron eficazmente al éxito la señora Segura y los Sres. Cabré y Górriz.

El mito heroico de la exaltada y vengativa hija de Agamenón, a cuyos personajes el genio de Sófocles calzó el coturno trágico, ha servido de base a Hofmannsthal para componer un cuadro bello é intensamente terrorífico. Márquina y Joaquín Pena han traducido «Elektra» en unos versos admirables y enfáticamente majestuosos, como corresponde a la índole de la obra.

Esta, aunque fué escuchada con religioso silencio, no es de las que mejor encajan en la psicología y gusto de nuestro público, más habituado a las gradaciones y matices efectivos del teatro moderno, que a la acción sencillísima y a las violentas explosiones pasionales de la tragedia griega, y eso que la fábula, en esta obra de Hofmannsthal, está modernizada hasta donde cabe.

Margarita Xirgú se nos mostró encarnando a «Elektra», la trágica estupefacta de que nos hablaba la fama que le precede.

La voz, el gesto, el ademán, todo justo, preciso, insuperable, genial.

En sus ojos hondos y sugestivos relampagueaba el odio implacable y salvaje, cuando no se asomaba a ellos la ternura fraternal; y sus brazos desnudos trenzaron rítmicamente en actitudes clásicamente impecables, toda la gama de los mas opuestos y exaltados afectos; y su voz, de tan simpáuco timbre, vibro desgarrada en los gritos de execraci6n y en las invocaciones de venganza.

Ante el epiléptico frenesi con que la prodigiosa actriz hizo retorcerse a la protagonista, el público, admirado, sintió estremecimientos de horror.

La insigne trágica fué a la terminaci6n de la obra frenéticamente aclamada.

También la señora Sala en su breve intervenci6n se hizo acreedora a nuestro aplauso, componiendo una «Kitemuestra» justamente entonada.

Muy acertado y feliz el Sr. Rivero; y bien, dentro de lo que la insignificancia de sus papeles les permitía, las señoritas Rivas, Santautaria y Ortiz y los señores Cabré y Górriz.

Al final de todos los actos se levantó la cortina repetidas veces.

En suma, un brillantísimo triunfo más para Margarita Xirgú.

TREGUA

Tribunales Salón Novedades

Sección primera.—Causa procedente del juzgado de Villena, por el delito de incendio, seguida contra José Nadal. Abogado: Sr. Llorca. Procurador: Sr. Chorro.

DR. BUHDES OCULISTA

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana. Exprofesor agregado del Refugio de Madrid. Consulta de 10 a 1.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

Gratis para los pobres en la Cruz Roja, de 9 a 10.

Regalo a nuestros suscriptores

Ampliaciones fotográficas

El HERALDO DE ALICANTE, deseando que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica, inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caobas a elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo a recogerla a estas oficinas.

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica. REGALO DE Heraldo de Alicante

La velada de anoche

Organizada por la Federación nacional escolar se celebró anoche en el local del Salón Novedades una gran velada artístico-musical, a beneficio de la Asociación alicantina de Caridad.

En primer lugar se puso en escena el juguete cómico «El brazo derecho», que fué interpretado por las señoritas Flores, Mora y Rameta, y por los jóvenes aficionados Alonso, Ferrari y Mora.

El tenor Sr. Cre nades cantó admirablemente «Celeste Aida», acompañado al piano por D. Juan Latorre, siendo ambos muy aplaudidos.

A continuación el notable guitarrista D. Salvador García ejecutó varias obras con la guitarra, demostrando ser un verdadero maestro en este instrumento.

También el aplaudido artista Luis Esteso, que ofreció su «curso» a los escolares, recitó varios chispeantes monólogos, que hicieron las delicias del numeroso público, y como final de fiesta, se puso en escena la opereta en un acto y tres cuadros «Molinos de viento».

Para hacer una reseña completa del trabajo tan brillante llevado a cabo por las lindas señoritas y de los jóvenes estudiantes que tomaron parte en la obra, sería necesario llenar algunas cuartillas, pues fué tan completa la labor de los noveles artistas que anoche pisaron las tablas del Salón Novedades por primera vez, que sería tarea difícil poderla reseñar en tan corto espacio.

Se conocía que los jóvenes aficionados estaban dirigidos por el Sr. Duval y la orquesta por el maestro Latorre, pues algunas compañías que han actuado en el decano de nuestros coliseos, no han podido ó no han sabido interpretar las obras, como fué interpretada anoche «Molinos de viento».

La monísima Lolita Rameta, estuvo admirable en su papel de Margarita y la simpática Antonia Cantos en el de Sabina, por lo que tuvieron que salir varias veces a escena lo mismo que las angelicales señoritas Amparo Ventura, Antonia Romá, Carmen Rameta y Elisa Noguera.

También fueron justamente aplaudidas las señoritas María Palazón, Concha Hernández, María y Matilde Montoya, en sus respectivos papeles de tenientes.

Los señores Serrano, Latorre y Ferrari, dibujaron sus respectivos papeles y cantaron con gusto.

Nuestro compañero en la prensa don

José Alonso, demostró ser un artista consumado, y las demás partes quedaron muy bien.

El coro sublime y el público satisfecho.

Estos jóvenes debieran continuar organizando veladas como la de anoche a beneficio de la misma Sociedad de Caridad, y de esa manera, muchas personas que no contribuyen directamente con una cuota voluntaria, contribuirían indirectamente y los ingresos para la Cocina Económica serían crecidos.

Antes de terminar, hemos de tributar también un aplauso a los pintores escenógrafos que han mostrado poseer un verdadero conocimiento en la pintura de las decoraciones.

Con jóvenes tan entusiastas y estudiosos se pueden hacer muchas cosas.

LUCAS

Temporada de Ostras 1914-1915

OSTRAS FRESCAS DE ORIGEN DE ARCACHÓN

Llegadas regulares de 1.º Octubre a fin de Abril.

Precios: Servidas a domicilio, con limón y abiertas:

Primera gordas finas. 1'70 ptas. docena. Medianas idem. 1'10

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras. Servidas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE 52, Paseo de los Mártires.—Alicante

Chorro Dols ha cesado. Campos continuará. Los del mitin taurófilo impávidos y nosotros satisfechos.

Quien hubiera sustituido a San Ramón sería un frescales ó algún vivo. D. Ramón, al Consistorio, y leña con los farsantes.

CAÑAMAQUE CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal

Noticias locales

Hoy en el tren andaluz ha salido para la hermosa ciudad del Turia venturosamente contratado, nuestro distin-

Monopole

Inmenso surtido en dulces, pasteles, peladillas de Alcoy, mazapanes de Toledo, pastas, pastelillos de Llorca, turrónes, jaleas, mermeladas inglesas, frutas en almibar, bombones finos y objetos para regalos.

CONFITERIA 20, Mayor, 20—Alicante

guido y apreciado paisano el barítono de zarzuela D. Gaspar Rodrigo.

Por telegrama recibió el contrato para el Teatro de la Princesa de aquella capital.

Lleve feliz viaje tan querido amigo, a quien deseamos muchos aplausos durante el tiempo que actúe en el expresado coliseo.

Mañana sábado a las cinco y media de la tarde y en el Salón de fiestas del Casino de Alicante, darán un magnífico concierto, a juzgar por el escogido programa, los notables artistas Antonio Márquez, José Jordán y Salvador García.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Pinoso.

La distribución de fondos de la Diputación provincial para el mes de Marzo, asciende a 197 772'09 pesetas.

El pan no ha encarecido en Alicante, según una hoja impresa que el tahonero Vicente Marco ha repartido en la mañana de hoy, ofreciendo el pan elaborado con harinas superiores, a 40 céntimos el kilogramo y a 20 el medio kilogramo, pesado a presencia del comprador.

En virtud de la hoja impresa, el alcalde accidental señor Chorro, está haciendo diligencias para conseguir que todos los demás tahoneros vendan el pan al mismo precio que lo vende el señor Marco.

Esta mañana y tan pronto como ha circulado la noticia por la capital, ha acudido el público al puesto de venta que dicho industrial tiene establecido en la plaza de Abastos y ha agotado las existencias.

También tenemos entendido, que el Sr. Chorro tiene el propósito de visitar al gobernador civil en unión de una comisión de concejales para hacer gestiones relacionadas con el abaratamiento de las subsistencias.

Crónica de sucesos

Autor descubierto

De las averiguaciones practicadas por los funcionarios de vigilancia, se ha podido comprobar que el autor del robo de 25 kilogramos de bacalao efectuado el día 22 del pasado mes en la calle de Santa Bárbara, ha resultado ser el joven de dieciséis años Vicente Juan Navarro (a) Cabot, el cual se encuentra en la cárcel.

Uno que huye

En la mañana de hoy un joven se dirigió al baratillo de la plaza de la Reina Victoria con un bulto de alambre.

Al observar que el guardia urbano Juan Espinosa se fijaba en él, tiró el bulto al suelo y se dio a la fuga.

El guardia recogió entonces del suelo el alambre y lo presentó en la inspección municipal.

Se ignora quién pudiera ser el joven que tiró el alambre al suelo y de donde pudo adquirirlo.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 19 curaciones, 6 vacunaciones.

Guardia para mañana:

Médicos: Sres. Ayela y Limiñana.

Practicante: Sr. Alvarez.

Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, francés y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS

HONORARIOS MÓDICOS

Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pidanse al director.

Academia exclusivamente postal

San Nicolas, 24, principal.—Alicante.

DE LA GUERRA

Como emplean los hombres en Alemania

Las matanzas en Polonia

Ya en varias ocasiones pusimos en guardia a los lectores que siguen con interés el desarrollo

de la guerra europea, respecto a los partes oficiales que publica el Estado Mayor del ejército alemán.

Se habrá notado que en los partes alemanes se habla única y exclusivamente de victorias y de tal manera que parece haber contradicción en las comunicaciones de los distintos países en guerra, pues al paso que en unos—franceses, ingleses y rusos—se habla al mismo tiempo de derrotas y victorias, en los otros—alemanes y austriacos—no se habla de aquéllas nunca, sino sistemáticamente de las segundas.

No es que un mismo hecho sea presentado como triunfo por unos beligerantes y como derrota por los contrarios, sino, sencillamente, que los alemanes y austriacos callan todo lo que les es adverso. Por esto, según sus partes, siempre ganan, y de esta suerte van engañando al público de los imperios y a una parte de la opinión de los países neutrales.

Así, por ejemplo, los alemanes todavía no han confesado el desastre en que acaba de terminar la serie de ataques formidables que en la última semana dirigieron contra la línea rusa sólida- mente establecida junto a los rios Bzura y Rawka, con objeto de romperla y llegar a Varsovia —inaicanzable meta de su esfuerzo hace dos

meses.—Sobre eso se callan como muertos. En cambio, los rusos, al mismo tiempo que hacen constar el fracaso, probablemente definitivo, de los alemanes en aquella región, declaran en el mismo parte oficial que las tropas del kaiser han tomado la ofensiva en la Prusia oriental y que en un sólo punto han aniquilado a todo un batallón ruso.

Después de tales declaraciones de la verdad ya puede deducirse quién es el más sincero y quién pone más buena fe en sus partes militares, si el país de la «kultur» alemana ó el de la «inkultur» rusa.

Volviendo sobre ese espantoso y largo combate de los rios Bzura y Rawka, uno de los testigos oculares de aquella carnicería, al cual se le permite seguir las operaciones con el ejército ruso, escribe al periódico «Novoe Vremya», de Petrogrado, que los alemanes avanzaban en cinco filas de fondo, una tras otra, apretándose los soldados hombre con hombre, marchando en esta formación contra las trincheras rusas, desde las cuales se hacía tal carnicería en la masa enemiga que los cuerpos de los que caían ante ellos iban formando un montón compacto para la mejor defensa de las posiciones atacadas.

Las filas alemanas eran derribadas con descargas interrumpidas de fusil, y los que lograban llegar a las trincheras, pasando por encima de los cuerpos de sus compañeros, eran atravesados por las bayonetas moscovitas. Y esto duró varias horas, hasta que los 5.000 alemanes que se habían lanzado al asalto quedaron diezmos. El parte oficial ruso habla de varias docenas de miles de muertos y heridos.

A hacer mayor la matanza contribuyeron los propios alemanes, pues detrás de las filas lanzadas al ataque colocaron líneas de ametralladoras, las cuales obligaban a la infeliz infantería a avanzar a todo trance, y no había más remedio que hacerse matar por los rusos si atacaban ó por las ametralladoras alemanas si retrocedían.

¿Es en estos argumentos en los que se basan los admiradores de la «kultur» germánica, para despacharse a su gusto en favor de un pueblo hoy totalmente subvertido por una insania de sangre y exterminio?

(Se continuará)

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CENTRAL MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de caja: Mañana, 1 a 13.—Tarde, 4 a 5

Los sábados por la tarde no hay caja

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista 1 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1'25 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 30 días 1'50 por 100 anual.
Imposiciones a fecha fija 3 por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

	PESETAS
Saldo anterior	7.937.646'12
Imposiciones durante la semana	34.078'81
Suma	7.971.724'93
Reintegros	177.562'70
Saldo	7.794.162'23

Alicante 6 de Febrero de 1915.

"L'ABEILLE"

Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo, individual, responsabilidad civil y automóviles

Autorizada por R. O. de 3 de Agosto de 1911 de conformidad con la Ley de 14 de Mayo de 1908

La póliza colectiva de esta Compañía es de las más liberales que ofrecen las Compañías de seguros.

Para los riesgos de accidentes del trabajo no necesita «L'ABEILLE» aplicar la prima mínima, como hacen la mayoría de las Compañías. El asegurado nada más paga el tanto por ciento de los salarios invertidos.

Delegación general en España: Calle Claris, núm 20, BARCELONA.

D. Luis Américo

Agente general en ALICANTE y provincia: San Fernando, 55, bajos

Noticias de la guerra

«La Tribuna» dice que es necesario que los Países Bajos y los Estados escandinavos se asocien a la protesta de los Estados Unidos contra la Nota del almirante alemán relativa a la demarcación de una zona de guerra marítima, pues es de la más alta importancia el impedir que sean infringidos los derechos de los neutrales.

El diario americano considera la Nota

alemana como una amenaza velada, intencionalmente sin duda, como lo demuestran los cínicos comentarios de la prensa germana.

El artículo del conde de Reventilow en el «Tages Zeitung» no es otra cosa que la proclamación de la ley de Lynch contra los neutrales.

«La Tribuna» termina diciendo que si ejecuta Alemania sus amenazas se

convertirá en la ismaelita de las naciones.

El «Times» ha recibido de Washington el telegrama que sigue:

Esperamos con ansiedad creciente el desenlace que tendrá la situación creada por la proclamación de una zona de guerra alrededor de la Gran Bretaña.

Cada cual reconoce que la Nota americana equivale a un «ultimatum condicional».

Las declaraciones oficiales de Alemania están muy lejos de ser completamente tranquilizadoras, y nada hay todavía que nos permita creer que se ofrecerán garantías de seguridad para la navegación de los buques neutrales. Se observa, por el contrario, que los comentarios de la prensa alemana son más violentos que nunca.

Por otra parte, el embajador de Alemania al comunicar la condición propuesta por su gobierno para que se anule la amenaza del establecimiento de una zona de guerra, ha complicado aún más la cuestión con un «chantaje» diplomático, netamente prusiano.

El embajador alemán en Washington ha presentado una nota declarando que el plan del bloqueo es sencillamente una medida de represalias contra Inglaterra, que quiere hacer morir de hambre a Alemania.

Añade que los buques mercantes ingleses armados han recibido orden de navegar en grupo y tratarán de echar a pique a los submarinos alemanes.

Dice que no es necesario practicar en ellos reconocimiento alguno, sino que se les combatirá inmediatamente, y que como Inglaterra hará uso de los pabellones neutrales, la navegación neutral correrá peligro.

Alemania, además, sembrará de minas el mar alrededor de Inglaterra para destruir los buques mercantes enemigos.

Esta Nota no es propiamente una respuesta a la de los Estados Unidos, sino una especie de declaración preliminar.

Un radiograma alemán de Norddeich del 13 de Febrero pretende que

los sindicatos de obreros franceses han adoptado una resolución por la que se pide pronto la paz.

La verdad es exactamente lo contrario, porque los delegados de la unión del partido socialista, que se han reunido en el departamento del Rhone, han votado unánimemente una declaración en favor de la continuación de la guerra, hasta que los aliados puedan imponer la paz al enemigo.

Información telegráfica

Sanción de leyes

Terminado el despacho con los ministros, el rey recibió a la Mesa del Congreso, formada por el Sr. González Besada y por los señores conde de Santa Engracia y Moral.

El rey sancionó varias leyes con arreglo a las formalidades de rúbrica. Actuó de notario el ministro de Gracia y Justicia.

Enfermo que se agrava

El ilustre catedrático de la Universidad Central, D. Francisco Giner de los Rios, experimentó a última hora de la tarde extraordinaria agravación, temiéndose un funesto desenlace.

Catedrático fallecido

Ha fallecido en su domicilio de la Institución Libre de la Enseñanza, el catedrático D. Francisco Giner de los Rios, hermano de D. Hermenegildo.

El acorazado «España»

Dicen de Gibraltar que el acorazado «España» pretendió entrar en el dique para reparar averías en la hélice, y se le negó autorización, creyéndose que obedece a que se espera el acorazado «Lyon» para reparar las grandes averías que sufrió en el combate del mar del Norte.

Proceder de los alemanes

Los diplomáticos, respondiendo a las observaciones de Italia y Holanda, dicen que el gobierno alemán asegura que en las costas inglesas los submarinos alemanes se condujeron con los buques italianos y holandeses con arreglo a las leyes internacionales.

La respuesta de Alemania a los Estados Unidos es conciliadora, y hace esperar una solución satisfactoria.

Lo que dicen los prisioneros ingleses

Los prisioneros de guerra canjeados en Alemania, cuentan que a pesar de estar bien tratados, su situación en los campamentos de concentración es deplorable.

Se les da pequeñas cantidades de comida, haciéndoles pasar hambre.

Los prisioneros se ven obligados a vender los vestuarios para comprar alimentos.

Añaden que Alemania se cree que a no ser por Inglaterra, la guerra hubiera terminado triunfalmente para los alemanes.

Protesta del Papa

El Papa ha formulado enérgica protesta porque sigue la detención del cardenal Mercier.

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL

Compañía dramática española de Margarita Xirgu.

Funciones para esta noche:

«L' Aigrette»

Entrada general, 75 céntimos.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Alberich y el maestro compositor Francisco Palos.

Funciones para esta noche:

A las seis y media (sencilla):

«Eva»

A las ocho y tres cuartos (sencilla):

«El monaguillo»

A las diez (sencilla):

«Eva»

A las once (sencilla):

«Tenorio musical»

Sencilla: Preferencia, 0'35.—General, 0'15.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media a doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 ídem.

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5

Exportación de Frutas de Aragón a todos los paises

RAFAEL SALDAÑA ATECA (Zaragoza)

Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol
Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES REBELDES y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Depósito central Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO. Sucesor de M. González Marfil, MÁLAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

Turronería

Ya han llegado de la acreditada fábrica que el hijo de A. López tiene en Jijona a su despacho central de ésta, situado como en años anteriores en el Pasaje de Américo, los exquisitos turrones de Jijona, Alicante, Yema, Nieve, Frutas, Cádiz, Avelana y Guirache como también las ricas peladillas de Alcoy y dulces de varias clases, todo de inmejorable calidad, siendo también los precios reducidísimos para su numerosa clientela y el público en general.

Se confeccionan encargos con toda prontitud, encargándose la misma casa de remitirlos, bien sean para el país o para el extranjero.

No equivocarse, Hijo de Antonio López, Pasaje de Américo, Alicante.

Manos, cara y labios cortados.

Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco. 0,50 petas.

Imprenta

DE RAFAEL COSTA

Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

La Catalana

LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento.

Se liquidan 10.000 pares de calzado a precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse a la papelería de Vicente Bañó.

